

央视新闻联播1月25日消息 国务院新闻办公室25日举行新闻发布会。国家金融监督管理总局介绍,截至2023年末,全国高新技术企业贷款余额同比增长20.2%,制造业贷款余额同比增长17.1%,普惠型小微企业贷款余额同比增长23.27%,普惠型涉农贷款余额同比增长20.34%,均高于各项贷款平均增速。

今年,金融监管总局将引导银行业、保险业继续加大资金投入,保障重大工程和民生项目融资需求,加大对制造业、战略性新兴产业、科创产业的支持力度,更好地服务经济社会高质量发展。

数据还显示,2023年末,我国银行业金融机构资产总额417.3万亿元,同比增长9.9%,保险公司总资产29.96万亿元,同比增长10.4%。银行业、保险业资产质量总体保持平稳,流动性保持较高水平。 相关报道见04版

中共成都市委机关报
成都日报社出版

2024年1月26日 星期五
癸卯年十二月十六 今日8版

国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23838期 新08249册

市区天气:阴转多云 早上有霜冻 -3℃—9℃ 北风1—3级

习近平向中法建交60周年招待会发表视频致辞

新华社北京1月25日电 1月25日,中法建交60周年招待会在国家大剧院举行,国家主席习近平发表视频致辞。

习近平指出,60年前的中法建交是国际关系史上的大事。毛泽东主席和戴高乐将军以非凡的智慧和勇气,打开中西方交往合作的大门,为处于冷战中的世界带来希望。60年来,中法关系始终走在国际关系前列,为两国人民带来福祉,为世界和平、稳定和发展作出贡献。

习近平强调,中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的“中法精神”。面对新时代的风云际会,中法应当秉持建交初心、积极面向未来、敢于有

所作为。双方要坚定不移地发展双边关系,以中法关系的稳定性应对世界的不确定性;要以中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机,扩大人文交流、促进民心相通;要共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,为维护世界和平稳定、应对全球性挑战继续作出中法贡献;要坚持互利共赢,在深化传统合作的同时,积极挖掘绿色产业、清洁能源等新兴领域合作潜力,坚持把蛋糕做大,以开放汇聚合作力量、共享发展机遇。面向下一个60年,中法携手合作,必将再创辉煌。

法国总统马克龙也发表视频致辞。马克龙表示,60年

前,戴高乐将军超越阵营对抗逻辑,作出同中华人民共和国建立外交关系的历史性决定。今天我们有责任在1964年确立的宏伟目标基础上,再接再厉,共同建设既满足两国人民需要,也有利于世界和平稳定的伙伴关系。法方愿同中方携手努力,应对全球性挑战,推动解决国际危机。2024年也是法中文化旅游年,双方将举办丰富多彩的活动。我们要以此为契,密切两国人民特别是青年之间的交往,为法中关系的未来奠定更加坚实的基础。

1月31日,两国还将在巴黎凡尔赛宫举办庆祝中法建交60周年暨文化旅游年开幕活动,播放两国元首视频致辞。

担负起新的文化使命

——深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之四

- 贯通古今,新的文化使命是时代的深切呼唤
- 与时俱进,新的文化使命指明中华文化的前进方向
- 与古为新,新的文化使命需要新的历史担当

..... 详见04版

省政协十三届二次会议闭幕

王晓晖黄强施小琳出席 田向利主持并讲话

四川日报讯(四川日报全媒体记者 陈婷)中国人民政治协商会议四川省第十三届委员会第二次会议圆满完成各项议程,于1月25日上午在成都闭幕。

省政协主席田向利主持闭幕会并讲话。闭幕会的执行主席是:田向利、钟勉、杜和平、尧斯丹、林书成、欧阳泽华、刘成鸣、杨丹、谢商华、刘旭光、许唯临、李建勤。

中共四川省委副书记、省人大常委会主任王晓晖,中共四川省委副书记、省长黄强,中共四川省委副书记、成都市委书记施小琳应邀出席闭幕会并在主席台就座。全国政协教科卫体委员会副主任柯尊平应邀出席闭幕会。

在闭幕会前举行的选举大会上,毛中根等5人当选为政协四川省第十三届委员会常务委员。

闭幕会应出席委员877人,实到825人,符合规定人数。

闭幕会审议通过了政协四川省第十三届委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协四川省第十三届委员会第二次会议关于十三届一次会议以来提案工作情况报告的决议、政协四川省第十三届委员会提案委员会关于十三届二次会议提案审查情况的报告、政协四川省第十三届委员会第二次会议政治决议。

田向利在讲话中说,在全体委员共同努力下,省政协十三届二次会议风清气正、圆满成功。会议期间,广大委员坚持为国履职、为民尽责,认真审议讨论有关报告和文件,紧扣全省中心大局献良策、出实招,取得丰硕议政成果,充分彰显了人民政协在全过程人民民主中的优势作用。

田向利指出,迈步新征程,全省政协各级组织和广大委



1月25日上午,中国人民政治协商会议四川省第十三届委员会第二次会议在成都闭幕。 四川日报全媒体记者 肖雨杨 摄

员要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻中共

二十大和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,认真学习领会、全面贯彻落实中共四川省委对政协围绕中心、

服务大局提出的明确要求,坚定不移用党的创新理论统领政协工作,坚定不移用新时代新征程党的使命任务引领政协工作,坚定不移用全过程人民民主深化政协工作,坚持“四心”总体工作思路,鲜明“提升履职贡献率”导向,紧紧围绕省委重大决策部署担当作为、不负期许,为四川改革发展作出新的更大贡献。

田向利指出,政协委员是界别群众的代表、政协工作的主体。大家要遵照习近平总书记“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”重要要求,在中共四川省委坚强领导下,在社会各界、各条战线发挥带头作用,鼓昂扬之气,聚奋进之力,以高效履职展现新气象新面貌。要高举思想旗帜凝心铸魂,在筑牢“两个维护”政治信仰上更加忠诚坚定,始终沿着总书记指引的方向奋勇前行;要牢记殷殷嘱托苦干实干,在助力高质量发展上展现更强担当,以实干实绩、敢作善为交出政协优异答卷;要坚持人民至上履职为民,在发展全过程人民民主中彰显更大作为,助力党委政府把惠民生、顺民意的工作做到群众心坎上;要坚持全面从严强基固本,在推进专门协商机构建设上迈出更加坚实的步伐,为实现大团结大联合聚共识、聚人心,为谱写中国式现代化四川新篇章而团结奋斗,以优异成绩庆祝新中国成立75周年、人民政协成立75周年。

中共四川省委、省人大常委会、省政府、省法院、省检察院及驻川部队领导同志,住川全国政协委员,省十三届人大常委会副主任,不再担任十三届省政协委员的十二届省政协副主席、秘书长应邀出席闭幕会。

成渝职工医保缴费年限3月1日起两地互认

■ 成都和重庆的职工医保参保人在两地办理医保转移,可实现缴费年限互认、累计计算

■ 参保人在重庆及成都累计缴费年限满20年,就可在两地中实际缴费时间最长的地方办理医保退休认定

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨升涛)1月25日,记者从成都市医疗保障局获悉,《成渝两地职工基本医疗保险缴费年限互认管理办法(暂行)》正式公布,明确规定,自2024年3月1日起,成都和重庆的职工医保参保人在两地办理医保转移,可实现缴费年限相互互认、累计计算。

成渝两地职工基本医疗保险缴费年限互认能够带来哪些便利?举例来说,某人在重庆已参加了10年职工医保,后又转入成都参加职工医保,在达到退休年龄办理医保退休认定时,成都认可其在重庆10年的实际缴费年限,反之亦然。参保人在重庆及成都累计缴费年限满20年,就可在两地中

实际缴费时间最长的地方办理医保退休认定。

该办法还针对累计年限不达标、单建统筹参保人员(如果您有个人账户,则不属于单建统筹参保人员)等多种特殊情况,分别设置按当地政策补缴的相关条款,鼓励参保人补缴后享受成渝年限互认的惠民政策。

据了解,在以往的成渝职工医保办理退休认定时,双方是不互认本地实际缴费年限的,如在重庆参保5年后,又将关系转移到成都,成都不会将这5年的缴费计入本地实际缴费年限,这将直接影响到成渝两地职工办理医保退休认定和享受相应医保待遇。“政策实施后将推动成渝地区成为第

一个实现职工基本医保实际缴费年限跨省互认的两个统筹区域,具有显著的创新带动作用,有利于促进人才要素有序流动。”成都市医疗保障局相关负责人介绍。

据悉,为维护成渝两地流动就业人员医疗保障合法权益,此前,两地已全面开通跨省异地就医直接结算、异地就医备案互免以及5个病种门诊特殊疾病直接结算,建设了13家成渝双城医保服务工作站,实现两地医保业务“异地办、就近办、马上办、帮代办”。2024年,两地医保部门还将推进长期护理保险入住机构互认、普通门诊费用统筹结算等政策实施,进一步惠及参保群众。

2024年省两会特别报道

以实打实的行动 努力跑、奋力冲、全力拼

两会同期声 ④

□ 本报评论员 张帆

共识在会场内外凝聚,信心在巴蜀大地升腾。今天,2024年四川省两会将落下帷幕。

从受邀列席省十四届人大二次会议的台胞感受到“参与感很强”,到代表委员们紧紧抓住经济建设的中心任务和高质量发展的首要任务建言献策,再到政府工作报告中提出要“推动成渝地区双城经济圈建设走深走实”“推动成都都市圈发展能级加快提升”……会场内议政建言的好声音和热烈讨论的精气神,都让人印象深刻。

会场外,2023年度国家技术创新示范企业名单公布,四川入选的2家企业中有1家来自成都;四川完成首次省内绿电交易,目前已有102家成都企业参与绿电交易,签约电

量20.8亿千瓦时;全球首家空客飞机全生命周期服务中心在成都正式投入运营……实打实的行动背后,体现了成都持续舞好全省高质量发展龙头的决心。

党的二十大大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,发出“牢记空谈误国、实干兴邦”的号召。中共四川省委、省人大常委会主任王晓晖在参加省政协十三届二次会议联组会时指出,紧扣促进城乡融合发展建诤言办实事,更好服务四川高质量发展现代化建设。

今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。以跳起摸高的状态,把“勇挑重担、多作贡献”体现在坚决高于全国全省发展目标中,成都要努力跑、奋力冲、全力拼,更好发挥全省“压舱石”“主引擎”作用。 下转02版

中新互免签激发出游热情 成都直飞新加坡航班加密

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富 余力 刘鲁)1月25日,《中华人民共和国政府与新加坡共和国政府关于互免持普通护照人员签证协定》当日在北京签署的消息公布后,在线旅行平台的新加坡机票、酒店搜索量成倍增长,其中成都都是热门客源地之一。记者从相关航空公司了解到,部分航司近期已加大了成都直飞新加坡往返航班密度,并投放载量更大的宽体机执飞该航线,满足旅客出行需求。

据了解,协定将于今年2月9日(农历除夕)起正式生效。届时,中新双方持普通护照人员可免签入境对方国家从事旅游、探亲、商务等私人事务,停留不超过30日。

消息公布后,各在线旅行平台的新加坡机票、酒店搜索量大幅增长。来自旅行平台的数据显示, 紧转02版

2024年春运启幕 或近5年最热

2024年春运今日拉开大幕。今年春运从1月26日至3月5日,共40天。与此同时,按照假期安排,今年春节将有8天超长春节假期,探亲流、学生流、务工流、旅游流高位叠加,交通运输部预计今年春运铁路、公路、水运、民航的营业性客运量将达18亿人次,或成为自2020年以来最为火热的春运。

客流分析 四川春运客运量9000万人次

日前,四川省交通运输厅发布《2024年春运期间四川省交通运输运行研判分析报告》,今年春运期间我省高速公路车流量、普通国省干线断面流量、道路客运量、水路客运量总体呈“前期后期略低、春节高位运行”的分布态势,日均出行量春运前期(1月26日至2

月9日)高于春运后期(2月18日至3月5日)。铁路、民航客运量则呈“前低后高”态势,大年初一当天客运量最低,随后逐步增加,春运后期(2月18日至3月5日)日均客运量将保持高位运行。

报告预计,2024年春运期间“空铁公水”客运量约8991.0万人次,日均约224.8万人次,较2023年春运(198.2万人次/日)增长13.4%。

铁路出行 候补购票功能优化升级

每年春运,铁路出行是旅客的主要选择。随着蓉港高铁、川青铁路、叙毕铁路、成宜高铁等新建铁路在去年陆续开通运行,今年春运,旅客出行也增添了不少新选择。记者从铁路成都动车段获悉, 紧转02版



备战春运,成都动车段存车场停放的动车组整装待发。 铁路成都动车段供图